

*МБДОУ «Детский сад комбинированного вида №82» г. Курска*



***Нет ничего на свете  
краше,  
чем Родина наша***



*Из опыта работы  
воспитателя  
Желтухина Е.А.*





«Принимать близко к сердцу радости и горести Отечества способен лишь тот, кто не может пройти равнодушно мимо радостей и горестей отдельного человека».

В. А. Сухомлинский.

Одним из приоритетных направлений воспитательной системы современных образовательных организаций является патриотическое воспитание детей.

С 1 января 2014 введен в действие федеральный государственный образовательный стандарт (ФГОС) в котором определено: одним из основных направлений реализации образовательной области «Социально-коммуникативное развитие» является патриотическое воспитание детей дошкольного возраста. Огромные изменения произошли в нашей стране за последние годы. Это касается нравственных ценностей, отношения к событиям нашей истории. Изменилось и отношение людей к Родине. Поэтому проблема нравственно - патриотического воспитания детей является сегодня очень актуальной и является одной из основных задач дошкольного образовательного учреждения.



В настоящее время в период нестабильности в обществе, возникла необходимость вернуться к лучшим традициям нашего народа, к его вековым корням, к таким вечным понятиям как род, родство, Родина.

Чтобы быть уверенным, что нашим детям будет хорошо в будущем, надо уметь уважать себя и других и учить этому подрастающее поколение. Необходимо с раннего детства воспитывать у детей патриотизм и нравственные качества. Иными словами, нужно воспитывать будущего гражданина своей страны. Быть патриотом – это значит ощущать себя неотъемлемой частью Отечества. Поэтому, не будучи патриотом сам, педагог не сможет и в ребенке пробудить чувство любви к Родине. Именно пробудить, а не навязать.



Патриотизм – это и преданность своему Отечеству, и стремление сделать все возможное, чтобы сохранить культурную самобытность каждого народа.

Целью нашей работы является совершенствование патриотического воспитания, развитие личностной культуры ребенка, как основы его любви к Родине.

Чувство Родины у ребенка начинается с любви к самым близким людям - отцу, матери, бабушке, дедушке. И родной дом, двор, где он не раз гулял, и вид из окна квартир и детский сад, где он получает радость от общения со сверстниками, и родная природа - все это Родина. Сколько открытий делает ежедневно ребенок. И хотя многие его впечатления еще им не осознанны, все начинается с восхищения тем, что видит перед собой маленький человек





## Задачи по патриотическому воспитанию:

- воспитание у ребенка любви и привязанности к своей семье, дому, детскому саду, улице, городу;
- формирование бережного отношения к природе и всему живому;
- воспитание уважения к труду;
- развитие интереса к традициям и промыслам;
- формирование элементарных знаний о правах человека;
- расширение представлений о Курском крае;
- знакомство детей с символами Курска (герб, флаг, гимн);
- развитие чувства ответственности и гордости за достижения малой Родины;
- формирование толерантности, чувства уважения к другим народам, их традициям.

# Формы и методы патриотического воспитания дошкольников: творческая деятельность





# Чтение художественной литературы







## Беседы с детьми о Родине, о Курском крае





# Праздники, спортивные развлечения



# Военно-патриотическая игра «Зарничка»





# Самостоятельная деятельность





# Выставки, конкурсы, акции





# Экскурсии , целевые прогулки, наблюдения





# МЫ ЮНЫЕ КУРЯНЕ







Воспитание патриотических чувств представляет собой совокупность общечеловеческих ценностей: понятия любви, дружбы, добра. Каждому человеку необходимо знать родную природу,

историю и культуру народа к которому он принадлежит, свое место в окружающем мире.

Надо быть уверенным, что детям и внукам будет хорошо в будущем, надо уважать себя и учить этому других. Если целостность этого процесса нарушится, разрушится связь между поколениями.

Воспитание патриотических чувств есть и будет одним из главных составляющих воспитания маленького гражданина

В дальнейшем мы планируем продолжить работу по этой теме, поскольку считаем, что – патриотизм главная черта народа, он помогает воспитывать чувство любви к родному краю и окружающему миру.

И от нас взрослых, зависит, какими будут наши дети, что они унесут из детства.



***СПАСИБО  
ЗА  
ВНИМАНИЕ!!!***